Kepdioro 1. Hiektpucn) dvvaun kot gopTio.

Epotiosig

1. Iow copata ovopdalovrar niektpiopéva; [oreg dvvapelg A&yovtaor NAEKTPIKES;

2OUATO, OTMOG 0 TAUGTIKOS YAPOKAS 1] TO NAEKTPO, TTOL OTOKTOHV TNV WO1OTNTA VO AGKOHV dUVauN
o€ eAQPa avTikeipeva, 0Tav o TPiYoLHE e KATo10 AALO oo, AEpe 0Tt elvarl nAextpiopéva. H
dVvauN OV aoKeiTOL HETAED TV NAEKTPIGUEVOV COUATOV OVOUALETOL NAEKTPIKY.

2. Xg TLPNONEVEL TO NAEKTPIKO ekkpepés; [leprypayte To pe cvvropia.
To NAekTPKO EKKPEUES TO YPTOLOTOIOVLE Y10l VO EAEYEOLLE OV VO GO0 ETVOL NAEKTPIGUEVO.
Kotaokevdletor e0koAa o Kot Tov amoteAeitonl amd £vo APl aVTIKEIHEVO, IKPO UITOAAKL otd
@eMLOA M xopTi, TO OTOl0 KPEUETOL OO p10L KAWGTN.

3. Ilog pmopovpue pe 1 for0cia ToV NAEKTPIKOD EKKPENROVS VO SLUTIGTAOGCOVUE AV VO,
oAONO. EIVOL NAEKTPLOUEVO;
[Tincualovpe 10 copa mov BEAovpe vo eAéyEovie av glvatl NAEKTPICUEVO GTO UTOAGKL TOV
EKKPEUOVG. AV TO GOUO EAKEL TO UTAAAKL, TOTE TO COWUA Vol NAEKTPIGUEVO. MTopovE Va
TOPATNPTGOVUE OTL TO NAEKTPICUEVO OO EAKEL TO UTOAAKL YOPIg va Epyeton o€ emapn pall Tov.
AVTO onuoaivel 0Tt 01 NAEKTPIKEG SOLVAUELG AoKOVVTAL OO OTOGTOON.

4. Tow givar N TPOoELEVGT TNG NAEKTPIKIG OVVOUG;
[Na va e&nynoovpe v Tpoérevon Kot TiG 1010TNTES TOV NAEKTPIKOV SUVAUE®V, dEXOUACTE OTL T
VAN €xel pa 1010TNTA TOL TN GLVOEOVUE e Eva PUOTKO pEYeBog, To NAekTpikd optio. Otav dVo
oOUOTA £XOVV NAEKTPIKO QOPTIO, TOTE AAANAETIOPOVV e NAEKTPIKEG SUVALELS Kot AEpE OTL givat
nAektpkd popticpéva. To nAektpukcd poptio cupPforileton pe to ypaupa q 1 Q.

5. IIéca £idn niekTprkov Qoptiov VTaPYOLV;
Yndpyovv d00 dtopopeTiKd €101 POPTIOL TOV OVOUAGTNKOY OETIKO KOl APVITIKO NAEKTPIKO POPTiO
avtiotorya. Ta copata mov £xovv Betikd poptio Aépe Ot elvan Oetikd popTiGuéEVA (TT.). Lo YOAAIVN
papdo mov Eyovpe Tpiyet pe PeTAEMTO VPOAGUA) EVD TO GOUATO TTOV £XOVV OPVNTIKO QOpTio T AELE
apyNTIKE opTIcUEVaL (TT.. o TAACTIKY pAPO0 Tov Exovpe Tpiyel e LAAAIVO DOACUAL).
Otav dVo (1 TeptocdTEPA) NAEKTPIKA POPTIGUEVE GOUAT anwBovvtal HeTaED Tovg, TOTE AENE OTL
&xovv @optio idtov eidovg (1 6Tt eivar OO POPTIGUEVAL).
Evd, 6tav éhkovron petald tovg, Aépe Ot Egovv eoptia dlapopetikov gidovg (1 6Tt eivan avtiBeta
QOPTIGUEVA). ZuUTEPOivOLE AOUTOV OTL 01 NAEKTPIKEG OLVAELS LE TIG OTTOlEG OAANAETIOPOVY dVO
NAEKTPICUEVO COUOTO AANOTE fVOL EAKTIKES KOl AANOTE OMOOTIKES.

6. Ilowa n oyéon TS TOGOHTNTOG TOL NAEKTPIKOV POPTIOV TOV £YEL VO GO PE TNV
NAEKTPIKT] OVVOUN;
Ievikd deyopacTe 0TL N NAekTPIKn dOvVoUn oL ackel (] aoKeiton 6€) £va GOPTIGUEVO GO fvart
avaAoyn ToL NAEKTPIKOD PopTiov Tov. Oco TEPIGGHTEPO POPTIO EYEL £Vl GO, TOGO PEYOADTEPES
NAEKTPIKES SLVALELS UTOPEL VoL oK GEL Kot VoL dexDel.

7. Tlow givor 1 povado pETPNoNg TOL NAEKTPIKOD POPTio;
H povéda tov niextpikov goptiov 6to Aebvég Xvotnua Movadov (S.1.) ovopdletoar KovAoun
(Coulomb). To 1 C eivar mov peydin povada optiov.
'V avtd 011G ePaproYES PN oYLOTOLOVE VITOTOAAATAGG1A Tov 1 C:
1 mC (udtcovidum) = 10°3C
1 pC (uicpoxoviour) = 10°C
1 nC (vavoxovidum) = 10°C
1 pC (mkokovAdum) = 1012C



8. IMwgvroioyilovpe 10 6LVVOAIKO PoPTiO 6V0 1] TEPLGGOTEPMV COUATOV;
Av vy Tapaderypa Evo copa £xet poptio ql=+4nC ko éva dAro q2=-3nC, 161 TO OMKO POpPTiO
Kot Tov dvo pali eivar: g= qi + g2 = (+4nC) + (-3nC) = InC. I'evikd t0o 0AKO PopTio dVO 1
TEPLOGOTEP®V POPTICUEVOV GCOUATOV 1600TAL LE TO OAYEPPIKO GBpoloua TV QOPTI®mV TOLG.
Anlodn yio va Bpodpe To GLVOAIKO NAEKTPIKO popTio TPocshETovpEe Ta POPTio OADV TOV COUATOV
LLE TOL TPOCTLLOL TOVC.

9. IlIéte éva copa 1] 6VVOL0 CORATMV AEPE OTL EIvOL NAEKTPIKA 0VOETEPO;
Otav 0 6VVOAIKO PopTio EVOG N TEPIOCOHTEP®V COUATOV Eivat {60 pe TO UNndév, TOTE T0 GO 1 TO
GUVOAO TV COUATMOV OVOUALETOL NAEKTPIKE OVOETEPO.



